N/p Ne 2. Ctpenbba n3 6anAMCTUUECKOro NUCTOIETa N0 MULLEHU.

y =
v LUenb paGOTbI: Ctpenss us 6annucrTnyeckoro NMUCTONETAQa,
YCTaHOBJ/IEHHOIO Ha CTOJ1€, NONacTb, Npon3BeEAA TO/NIbKO ABa
BbICTpéE€sa, B KAapTOHHYO KOpO6Ky, CTOALYH Ha nony — NpoBEPUTb
TEM CaMbIM qJOpMYJ'IbI pacyeTa TeNna, 6pOLLIeHHOFO noa yriom K

a rOPU30HTY.

Ll
O6opypnoBaHue: 6annMcTMyecknii NnucToneT; nabopaTopHbIi
wTaTme; Kopobka; namepuTenbHas feHTa Unu pyneTka.
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) _]. A BeopHas yacTb: /ITak, Uenblo paboTbl ABASETCS NonagaHue B
KOpPO6KY-MULUEHb, SieXallyo Ha nosny, npu cTpenbbe u3

6anancTnyeckoro NUCTosieTa noj yrioM K ropusoHTy, 3aKpernsieHHOM Ha cTtone (CM. puc crnpasa). Kak

y3HaTb, Ha KakKOM PacCTOSAHUW AOJ/IKHA HAaXOAUTbCS 3Ta KOPObKa-MULIEHb?

Monet Tena, 6poLWweHHOro NoA yriioM K ropu3oHTy (B HalleM crlyyae cHapsiaa, BbiMyLWeHHOro n3

6annMcTnYecKoro NMCToNeTa), ONUCbIBaeTCa CNeayWwmMMM ABYMS YPaBHEHUSIMWU, NO3BONSIOLLNUMMU

BbIYMCINTb NONOXEHME Tena B /to60 MOMEHT BpeMeHM t:

no ropusoHTanu (BAoNb Nona): x = vet-Cosa;

no BepTMKanu (no BbicoTe): y = Vot-Sina - gt?/2.

3anuwem BTOpoe ypaBHeHWe MHaue, yuTs, uto g = 10 M/c?, Sin45° = 1/v/2, a B MOMEHT nageHus

y=-h:

gt?/2 - vot:Sina-h =0
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5t - vot/V2-h = 0. v + v; A0h
0
PelinB 3T0 KBagpaTHOe ypaBHeHME OTHOCUTENbHO t, monyymmM: I = '
1042
v v 40k
0 0
Toraa AanbHOCTb NosieTa cHapsaaa (S = Xmax = Vot/V2): g = "

20 v

YT106bI BOCMO/Ib30BATLCSA 3TUMMU qupMynaMM, Haao TONbKO NpunayMaTb, Kak U3BMEPUTb Ha4Ya/lbHYHO

CKOpPOCTb Vv (CKOPOCTb BbIsIeTa CHapsiaa M3 6annmMcTMyeckoro nucroneTa).
CKOpOCTb BblleTa CHapsiia MOXHO y3HaTb, €C/IN BbICTPENTb
BEpPTMKa/ibHO BBEPX U 3aMeTUTb BbICOTY, HA KOTOPYHO
nofHUMeTCs cHapaa, n6o H = vg2/2g.

Xopn pa6ortbl.

MHoro nydwe xoa paboTbl paspaboTaTb CaMuUM, eCiin Bbl
MOHANM, KaK y3HaTb Ha4yallbHYIO CKOPOCTb CHapsaaa, Kak m
paccunTaTb BpeMs nosieTa M Ha KakoM pacCTOSTHUM HYXHO

YCTaHOBUTb KOPOBKY-MULLIEHD.

1. 3akpenuTe B HMXXHEW nanke wratnea bannmcTnyeckmi
NMUCTONET ANsA CTpenbbbl BEpTUKanbHO BBEpPX noAd yriom 90° k
ropuM3oHTy (CM. puUC. cnpasa).

MpounsseanTe NpeaBapuTenbHbIN BbICTPE U3 MUCTOETA U
3aMeTbTe, Ha KaKyl NpubamsnTesibHO BbICOTY MOAHMMETCS
CHapsa.

PacnonoxuTte Ha 3TOM ypOBHE CBOM rfasa v nepeaBuHbTe Ha
3TOT YPOBEHb BEpPXHEE KOo/bLO.

MoBTOpUB BbICTPEN, KOJbLO NepeaBuratoT no BepTUKanu Tak, “
4YTO6bI BbINYLLEHHbIA U3 NUCTOMETa CHapsa4 AOCTUran poBHO S —
Kpas KosnbLa.




M3MepunB pyneTKon nam NeHTon paccTosHMe OT BEPXHEro KOHLA 3apsAXXeHHOro B NUCTONET cHapada Ao
KOJibLa, Mbl OMpeaeniMM BbICOTY noagbeMa cHapaaa H npu ctpensbe Beepx. MoBTopuUTe oNnbIT 2—3 pasa,
KaXZAblii pa3 onpeaenss BbICOTY MakCMMasibHOMO NMOAbEMA CHApsAAa, U HaiauTe ee cpeaHee

3HauyeHune Hep.

2. Mo dopMyne BbICOTbI MakcuMasbHoro noabema (Hep = Vo2/2g) onpenenuTe KBaapaT HauyanbHoA
CKOPOCTY BbifieTa cHapsaa Vo> = 2gHcp, @ 3aTeM 1 caMy CKOPOCTbVg.

3. 3akpenuTe B WTaTnUBE H6ANINCTUYECKNIA MUCTONET Y OCHOBAHUS CTOM1a U YCTaHOBUTE ero A/
cTpenbbbl Noa yriom 45°, U3mepbTe pyneTkoi UM U3MepuTenbHOl NeHToin BbicoTy h oT nona Ao MecTa
yCTaHOBKM cHapsiga 6annmctnyeckoro nucroneta (CM. nepsbiii puc.) Mo ¢popMmyne aanbHOCTU NoneTa
(ncnonb3ys HageHHbIe BaMu Vg 1 h):
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v, Ty, + 40k

S = ” v,

onpeaenuTe paccrtosHne S oT MecTa BbiCTpena A0 MecTa NajeHus cHapsga Ans yCTaHOBKM KOpPOobku
(CM. puc. BbllWeE), Kyaa YCTAaHOBUTE Ha MOJy LLEHTP KOpPObKM AN nonagaHusa cHapsaa. 3anuwunTe
NnoApo6HO M akKypaTHO BCE BallM BblYMCNEHUS B OTYeT.

4. MNpoun3BecTu BbIiCTpen noa yrnom 45° B HanpaB/ieHUn KOpobku (CM. pucC. Bbille).

5. MNonagaeTt nu cHapag B kopobky? Ecnn HeT, npoBepbTe CBOM pacyeThl U MPaBUIbHOCTb YCTAHOBKM
6anauncTnyeckoro nucroneta, KOpobku n yrna crpenbbbl. [okaxknute CBOW pacyeTbl U pe3ynbTaT
cTpenbbbl yuntento. CaenanTte BbiBOA, NMOATBEPXAAIOTCSA M GOPMYbl pacyeTa ABUXEHUS Tena,
6poLEeHHOro Noa yriioM K ropnsoHTy. OTBEeTbTe Ha KOHTPOJIbHbIE BOMNPOCHI.

KOHTpO/IbHbIE BOMNPOChI:

1. Kak, ncnonb3ys npmMBeAeHHOe Bbllle YpaBHEHME BepTMKabHON KOOpAMHAaTLI noneTa Tena
y = vot:Sina - gt2/2, nonyuuts bopMyny pacyeTa BpemMeHu noneta t?

2. Kak nonyuutb opMynay AanbHOCTU NOJIETA Tea Npuv BbICTPEsie Nog yrioM 450, MCcnonb3ys
ypaBHeHue KoopanHaTbl X = Vot-Cosa 1 BpemeHu noneta t? Yemy paBHoO 3TO Bpemsa?

3. 4@ MOXHO MCNONb30BaTb 3HAHMSA, NOJSIyYEHHbIE B X04€e paboTbl?
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